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ЧИ МОЖЕ КРИПТОВАЛЮТА  

БУТИ ПЛАТІЖНИМ ЗАСОБОМ В УКРАЇНІ? 
  

Законодавство України пройшло довгий шлях від невизнання криптовалют до намагання 
законодавчо врегулювати цю сферу. Так, у 2014 році, у листі-роз’ясненні від Національного 
банку України криптовалюта Bitcoin визначалася «як грошовий сурогат, який не має 
забезпечення реальною вартістю і не може використовуватися фізичними та юридичними 
особами на території України як засіб платежу, оскільки це протирічить нормам українсь-
кого законодавства». Серед негативних чинників зазначалася широка можливість здійснення 
«протиправних дій, у тому числі відмивання коштів, отриманих злочинним шляхом, або 
фінансування тероризму». 

Підписання Закону України №2074-IX «Про віртуальні активи» 15 березня 2022 року 
Президентом України стало важливим кроком до визначення правового статусу й детінізації 
ринку криптовалют. Однак, Закон набирає чинності лише з дня набрання чинності Законом 
України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей оподатку-
вання операцій з віртуальними активами». Закон «Про віртуальні активи» є базовим та 
визначає правовий статус віртуальних активів, чим надає юридичний захист користувачам та 
учасникам ринку. Таким чином офіційно працюватимуть іноземні та українські криптобіржі, 
а банки відкриватимуть рахунки для криптокомпаній. Крім того, це означає, що громадяни 
України зможуть задекларувати свої доходи у віртуальних активах. 

Після набуття чинності Закон України «Про віртуальні активи» визначатиме умови 
обігу криптовалюти. Зокрема, віртуальні активи можуть бути предметом судового розгляду, 
однак не будуть засобом платежу на території України та не зможуть бути предметом обміну 
на майно (товари), роботи (послуги) [1], на відміну від визначення віртуального активу в 
чинному тепер Законі України «Про запобігання та протидію легалізації (відмивання) 
доходів..», де в самому визначенні віртуального активу вказано можливість його використання 
для платіжних цілей. До набрання чинності Закону «Про віртуальні активи» діють поло-
ження Закону України «Про запобігання та протидію легалізації (відмивання) доходів…» [3].  

Хоча в Законі України «Про запобігання та протидію легалізації (відмивання) дохо-
дів..» закріплена можливість використання віртуальних активів для платіжних цілей, однак 
це суперечить положенням інших нормативно-правових актів. Неможливість використання 
криптовалюти як платіжного засобу зумовлена тим, що вона не відповідає вимогам 
електронного платіжного засобу відповідно до Закону України «Платіжні послуги» [2]. 

Законом України «Про запобігання корупції» криптовалюти відносяться до категорії 
нематеріальних активів [5]. Закон України «Про віртуальні активи» також визначає віртуа-
льні активи, зокрема і криптовалюту, як нематеріальні блага. Тому криптовалюта не може 
використовуватись як платіжний засіб в договорах купівлі-продажу, однак може бути пред-
метом договору міни. 

Зараз в Україні укладаються договори міни нерухомого майна та криптовалюти. Яскра-
вим прикладом може бути угода, укладена у вересні 2017 року, про яку повідомило Державне 
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агентство з питань електронного урядування. За умовами цього договору міни: квартира у 
м. Києві передавалась в обмін на криптовалюту ЕТН (212,5 одиниць загальною вартістю на 
той момент близько $60 тис.) з використанням смартконтракту блокчейну Ethereum. Власник 
квартири Марк Гінзбург, який є резидентом США передав її теж резиденту США Майклу 
Аррінгтону в обмін на криптовалюту [6]. Після набрання чинності Законом України «Про 
віртуальні активи» такі договори будуть неможливі. Адже згідно частини 7 статті 4 цього 
Закону віртуальні активи не вважатимуться засобом платежу на території України та не 
зможуть бути предметом обміну на майно (товари), роботи (послуги) [1]. 

Отже, криптовалюта не є законним засобом платежу в Україні, хоча може бути пред-
метом договору міни, за яким особа, що передає цей актив, отримує взамін товари чи 
послуги. Після набрання чинності Законом України «Про віртуальні активи» криптовалюта 
не тільки не буде вважатися засобом платежу на території України, а й не зможе бути 
предметом обміну на майно (товари), роботи (послуги). Цей віртуальний актив зможе 
використовуватися лише як інвестиційний об’єкт. Тому, можемо сказати, що кваліфікація 
криптовалюти у законодавстві України в якості нематеріального активу недостатньою мірою 
відображає справжнє функціональне призначення цього активу.  
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